

# “福小宣”在云霄 | 云霄县深入学习宣传贯彻党的二十大精神

**本报讯**（陈也凡 张雪琴）云霄县把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。连日来，全县各级各部门以强烈的政治责任感、饱满的精神状态和良好的作风，精心安排，周密组织，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

新思想耀八闽，“福小宣”在云霄。全县依托“福小宣”宣讲队流动式宣讲和“百位文艺志愿者挂百村”宣讲队定点式宣讲，推动党的二十大精神进农村、进机关、进校园、进企业、进社区、进网站，持续在学懂弄通做实上下功夫，切实以“闻”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，全力推动党的二十大精神在云霄大地落地落实、见行见效，以实际行动凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

和平乡



“百花园里百花香，全国人民乐洋洋。山歌庆祝二十大，奏响神州新乐章。”11月22日上午，在云霄县乌山脚下，“福小宣”云霄社科工作者宣讲队六进活动走进革命老区和平乡通贝村，为山区群众带去一场宣讲党的二十大精神“土味”十足的理论盛宴。

## 红色乡愁巧

**本报讯**（许颖 沈白川 张茶香 徐荫圆）云霄县和平乡桥头村是革命老区基点村。红军长征后，这里作为开辟乌山革命根据地的“桥头堡”，打响了挺进乌山第一枪。在过去，只要一提到桥头村，大家便会想到“山高路远、林密村穷”等代名词。如今，这里的道路平坦宽阔，院落错落有致，农民文化广场干净整洁。昔日战火笼罩的小山村，今日俨然成为一片幸福祥和的净土。

初冬的午后，走进桥头村，映入眼帘的村道宽阔笔直，村民院落整齐有序，房前屋后的绿植花卉迎风摇曳，构成了一幅冬日乡村美景图。近年来，桥头村



桥头村航拍

## “点缀” 革命老区展“新颜”

进一步塑环境、提品质，疏通河道，建设农民文化广场，修建最美公厕，并对红军的交通站——“青云楼”进行环境综合整治，让村民们拥有着看得见、摸得着、实实在在的幸福感。

“在这几年人居环境整治中，桥头村整体拆除旱厕55间、猪舍86间、鸡舍125间。拆除后，桥头村先后建设了农民文化广场，楼仔青云楼，将这些拆除整治好，地板铺设平。现在我们村全部拆清楚、扫干净、摆整齐，从而提升了群众的幸福感。”云霄县和平乡桥头村监督委员会主任张国鑫介绍。

此外，桥头村还将红色历史主题与人居环境建设



红军浮雕墙

相结合，加强对红色美丽村庄的保护和利用，集中解决人居环境中的“脏、乱、差、污”等问题。

“来到桥头村打卡红色旅游胜地体验感非常好。看着这些坪坑伏击战旧址里的红军浮雕墙和一尊尊红军塑像，让人脑海里不禁浮现出当时战斗的壮烈场景。在村里逛一逛走一走，到处都干干净净、整整齐齐，让人心情非常舒畅。”游客张金婷说道。

“以前旧址里面是脏乱差，垃圾很多。后来通过人居环境整治，我们清理里面的杂物，重新修建，以旧修旧，比较环保。塑建了7个红军雕像，增加红色底蕴，让后人牢记这段历史。”张国鑫表示。



乌山革命坪坑伏击战旧址

## 正能量！云霄城管创城路上救助受伤老人

**本报讯** 11月20日，云霄县城管局执法队员在创城巡逻途中遇见一起交通事故，执法人员快速反应，及时帮助受伤人员报警就医。

当天上午，二中队执法人员在江滨路段巡逻时，发现一位头发斑白的老奶奶被一辆电动车撞倒躺在路中间，电动车也倒在一边。为防止二次事故的发生，执法人员迅速对现场实施交通管控，疏散围观群众，并保护好事故现场，同时拨打120急救电话并联系交警到场处理。

期间，老人因受伤导致身体移动困难，执法人员

一直在旁安抚，并撑开雨伞为其遮挡烈阳和及时补充水分。直到交警和救护车赶到现场，城管执法人员协助医护人员将伤者送上救护车，并将事故现场移交交警处理后，才离开继续开展创城巡逻工作。

今年来，云霄县城管局以“创建全国文明城市”为主调，以“大学习、大调研、大讨论”活动为抓手，开展城管系统“强基础、转作风、树形象”专项行动，规范执法行为，坚持文明执法，有效打造出了一支为人民服务的“四铁四心”铁骨柔情城管队伍。

（来源：云霄县城管局）

